2022 г. Nº 50 (27822)

ПЯТНИЦА

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Журналистский десант в Донбассе и Запорожье стр. 6

90 лет уникальному армейскому вузу



Чемпионка мира из Рязани

стр. 11



# Их голос Родины на подвиги зовёт

Российские военнослужащие выполняют задачи специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины мужественно, бесстрашно и доблестно

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Людьми, которые готовы проявить решительность, храбрость и совершить выдающийся поступок во имя Отчизны, во имя своих родных, близких, всегда гордилась наша страна, земля Русская. Героизм наших защитников Отечества, поистине великих граждан государства Российского, их отвага и самоотверженность отражают волю и характер нашего народа. Этот характер во все времена и эпохи помогал и помогает выстоять в самых трудных испытаниях, укрепить независимость нашего государства, с честью противостоять любому, кто пытался посягнуть на нашу землю. Какой бы жестокой, беспощадной ни была угроза, солдаты и офицеры всегда проявляли исключительное мужество. Так было и в сражениях 1812 года, и на фронтах Первой мировой. В годы Великой Отечественной войны непреодолимым препятствием для врага стал массовый, по сути, всенародный героизм. Именно он сломал, сокрушил планы захватчи-

ков, иллюзию того, что нашу страну можно покорить. Советский народ проявил невиданные доселе качества, единство и силу духа. Мы преклоняемся перед теми, кто 77 лет назад остановил и разбил немецкофашистских захватчиков. Преклоняемся перед всеми, кто приближал Великую Победу, не щадя себя, своей жизни защищал наше Отечество. Каждый из них герой. И сегодня выражаем признательность нашим современникам, всем, кто в эти дни решает ответственные задачи по защите мирного народа и освобождению Украины от неонацистов.

Каждый героический поступок, каждый человек, совершивший его, оставляют свой яркий след в истории, в человеческой памяти, вновь и вновь подтверждают, что стойкость, воля, искренняя любовь к Родине обладают удивительной силой, для которой не существует никаких преград и нет ничего невозможного. Поэтому мы должны знать имена всех тех, кто сегодня находится на передовой этой борьбы с неонацизмом, который должен быть остановлен и навсегда уничтожен.





Сегодняшний рассказ начнём с инструктора отделения артиллерии старшего сержанта Александра Шепелева. Действуя в составе тактического воздушного десанта, он обнаружил вражескую замаскированную 152-миллиметровую гаубицу, а также грузовик с боекомплектами для неё. Скрытно подобравшись к позиции, Александр силами отделения уничтожил вражеский расчёт, после чего приступил к артиллерийской поддержке наступления российских десантников.

Ведя прицельный огонь из трофейного орудия, расчёт под командованием старшего сержанта Шепелева уничтожил два миномётных расчёта, опорный пункт противника и более 15 национа-

Мужественные и профессиональные действия старшего сержанта Шепелева лишили противника артиллерийской поддержки на одном из направлений и позволили оперативно уничтожить артиллерийским огнём важные объекты вооружённых формирований

Артиллерия со своего зарождения играла в сражениях если не ключевую, то как минимум одну из ключевых ролей. Столетиями артиллеристы и инженеры стремились сделать артиллерийское орудие технически совершенным. Для этого потребовалось много усилий, настойчивости и упорного труда. Но они, конечно, не пропали даром. Сегодня артиллерия может успешно решать все задачи, которые перед ней возни-

кают в бою. Орудие, каким бы совершенным оно ни было, само по себе не может решить судьбу боя. Надо уметь правильно применять его, уметь извлекать из него наибольшую пользу. Наиболее крупные технические усовершенствования в артиллерии появлялись обычно в результате боёв и сражений, где рождались новые принципы боевого применения артиллерии. → HA 2 CTP.

#### минобороны сообщает

#### ЭЛЕКТРОННЫЕ ПУСКИ ИЗ РАКЕТНЫХ КОМПЛЕКСОВ «КАЛИБР»

В морских полигонах Балтийского флота корабельная ударная группа в составе малых ракетных кораблей «Мытищи» и «Советск» выполнила электронные (условные) пуски из ракетных комплексов «Калибр» по мишеням, имитирующим отряд боевых кораблей и береговые объекты противника. В результате электронных пусков все назначенные цели были успешно поражены. Стрельбы проходили в условиях сложной помеховой обстановки, которая была искусственно создана для затруднения выполнения задачи экипажами корабельной ударной группы. Кораблями также были отработаны вопросы постановки различных видов радиоэлектронных помех. Кроме того, с экипажами кораблей был проведён ряд учений - по борьбе за живучесть корабля, противодиверсионной обороне во время стоянки на незащищённом рейде, организации взаимодействия и связи между кораблями, а также отработаны элементы совместного плавания.

#### ИСПЫТАНИЯ ЗА ПРАВО носить почётное НАИМЕНОВАНИЕ УДАРНОГО

Более 100 воинских формирований Восточного военного округа допущено к испытаниям за право носить почётное наименование ударного. Наиболее достойные воинские формирования, дислоцированные в Хабаровском, Приморском, Забайкальском краях, Республике Бурятия, Амурской области, а также Еврейской автономной области, продемонстрируют своё мастерство для получения этого почётного наименования. К проверочным мероприятиям будут привлечены мотострелковые, артиллерийские, зенитные ракетные формирования, пункты управления общевойсковых армий, объединения ВВС и ПВО ВВО, а также Іихоокеанского флота. При рассмотрении заявок на получение почётного наименования комиссией Минобороны России будут учтены итоги учебно-боевой деятельности претендентов, а также результаты участия в АрМИ-2022.

#### **ТРЕНИРОВКИ НА ОСТРОВЕ** МАТУА

На острове Матуа Курильской гряды расчёты береговых ракетных комплексов «Бастион» провели тренировку по обороне водных и береговых рубежей от нападения кораблей условного противника. В ходе тренировки расчёты отработали выход на позиции, проведение алгоритма обнаружения и условного уничтожения вражеских надводных целей с выполнением электронных пусков ракет, а также оперативную смену позиционного района. Особое внимание в ходе тренировки было уделено маскировке и скрытному перемещению пусковых установок по территории острова. Штатные средства противовоздушной обороны выполнили свою часть тренировок по прикрытию воздушного пространства от средств воздушной разведки условного противника. Тренировки были проведены в рамках плановой боевой учёбы ракетчиков Тихоокеанского флота. Дивизион БРК «Бастион» Тихоокеанского флота приступил к несению круглосуточного дежурства по контролю за прилегающей акваторией и проливными зонами на острове Матуа Курильской гряды 1 декабря 2021 года.

## Войска идут к назначенной цели

В ходе специальной военной операции продолжается нанесение огневого поражения противнику и освобождение исторических русских земель от укронацистов



Александр ТИХОНОВ ★

Удары авиации, в том числе высокоточными ракетами, и артиллерии, боевая работа средств ПВО продолжают перемалывать вооружённые формирования неприятеля. Свою лепту в общее дело демилитаризации и денацификации Украины вносят милицейские подразделения Донецкой и Луганской народных республик, освобождая свою землю от украинских националистов. При этом количество добровольно сложивших оружие и перешедших на сторону ДНР и ЛНР украинских военнослужащих увеличивается с каждым днём. Тем не менее спецслужбы Украины не отказываются от намерений устраивать диверсии в приграничных областях России. Им в этом успешно противостоит Федеральная служба безопасности Российской Федерации совместно с Министерством внутренних дел РФ.

Ночь на 11 мая (как, собственно, и все предыдущие) стала для многих подразделений вооружённых сил Украины последней. Они были уничтожены ударами наших ракетных войск и авиации, огнём артиллерии.

Как сообщил официальный представитель Министерства обороны России генерал-майор Игорь Конашенков, оперативно-тактической и армейской авиацией в течение ночи поражено 93 объекта, в том числе два пункта управления, 69 районов сосредоточения живой силы и военной техники, а также три склада боеприпасов ВСУ.

Ракетные войска и артиллерия поразили 407 районов сосредоточения живой силы и военной техники противника, уничтожили 13 пунктов управления, четыре позиции зенитных ракетных комплексов «Оса-АКМ» и 14 складов боеприпасов.

- В результате ударов уничтожены более 280 националистов, выведено из строя 59 единиц военной техники, - уточнил генерал-майор Игорь

Защищающих наши войска от ударов с воздуха специалистов ПВО в ту ночь беспокоили только украинские беспилотные летательные

## Киевский режим готов принести в жертву тысячи жизней собственных граждан

Любые попытки мирного населения самостоятельно эвакуироваться в безопасные районы боевиками нацбатальонов жёстко пресекаются

Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

На освобождённых территориях российскими Вооружёнными Силами и воинскими формированиями Донецкой и Луганской народных республик создаются все необходимые условия для мирной и безопасной жизни, оказывается всесторонняя помощь населению, в том числе обеспечивается беспрепятственный доступ к любой гуманитарной помощи.

## Полигон США для разработки компонентов биологического оружия

Им стала Украина, о чём свидетельствует всё больше новых фактов

Юлия КОЗАК ★

Министерство обороны Российской Федерации продолжает изучать материалы о реализации военно-биологических программ США и их союзников по блоку НАТО. В ходе очередного брифинга начальник войск РХБ защиты генерал-лейтенант Игорь Кириллов привёл новые доказательства этой деятельности на украинских территориях, развенчав утверждения некоторых официальных лиц и уличив их во лжи.

### Храня верность боевым традициям

Черноморский флот отмечает 239-ю годовщину на рубежах военной спецоперации, отстаивая интересы России

Павел ЗАВОЛОКИН ★

В мае 1783 года отряд из 11 судов Азовской военной флотилии под командованием адмирала Федота Клокачёва прибыл к юго-западному побережью Крыма и вошёл в Ахтиарскую бухту. Согласно указу императрицы Екатерины II, именно здесь морякам предстояло создать новый российский флот на южных границах страны, а на берегах бухты была заложена его главная база — город Севастополь.

Первоначально основу Черноморского флота составили корабли Азовской и Дунайской военных флотилий, а в дальнейшем был утверждён первый штат флота, в который входили 12 линейных кораблей, 20 фрегатов и пять шхун, а также более 20 транспортных судов.